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Invenţia se referă la domeniul tehnologiilor informaţionale şi poate fi utilizată la crearea sistemelor informaţionale 
de identificare a resurselor materiale, şi anume, la executarea marcajelor de identificare ireproductibile, executate 
din materiale electroconductoare şi dielectrice. 
Este cunoscut procedeul de identificare a produselor prin imprimarea unui număr de identificare, pe care se aplică o 
grilă informaţională de coordonate, şi suflarea ei cu un jet de gaze cu un amestec de particule metalice sau 
nemetalice [1]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în dificultatea prelucrării suprafeţelor din metale şi aliaje rezistente din cauza 
că, la accelerarea subsonică a particulelor, energia cinetică a acestora este insuficientă pentru pătrunderea în 
metalele rezistente şi formarea unei imagini individuale. Identificarea gazodinamică este utilizată, în general, pentru 
formarea imaginii individuale din mase plastice şi din metale relativ moi, de exemplu, plumb, aluminiu, bronz, 
cupru, etc. 
De asemenea, este cunoscut procedeul de identificare a obiectului electroconductor prin imprimarea pe obiect a unui 
număr de identificare, a grilei informaţionale de coordonate şi a unei imagini individuale obţinute prin efectuarea 
unei descărcări electrice punctiforme între obiect şi un electrod, introducerea acestora în memoria computerului şi 
identificarea ulterioară a obiectului prin compararea numărului de identificare şi imaginii individuale cu cele 
înregistrate anterior. Pentru acest procedeu duritatea obiectului nu are însemnătate [2]. 
Dezavantajele acestui procedeu constau în posibilitatea utilizării acestuia numai pentru obiecte electroconductoare, 
necesitatea utilizării echipamentului de tensiune înaltă şi asigurarea vibraţiilor electrodului sau obiectului de 
identificare pentru menţinerea regimului de descărcare electrică prin scântei, ceea ce prezintă pericol pentru 
personalul de serviciu. 
La fel este cunoscut procedeul de formare a marcajului individual pe putător de hârtie, care se formează prin 
introducerea în masa de hârtie, la fabricarea acesteia, a prafului ultradispers [3]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că el nu este potrivit pentru formarea marcajului individual cu bază 
din mase plastice sau metal. 
Cea mai apropiată soluţie este procedeul de aplicare a marcajului de identificare pe obiecte prin pulverizarea unui 
lichid pe obiectul de identificare cu un număr de identificare şi o grilă informaţională de coordonate, cu formarea pe 
suprafaţa obiectului a unor pete durabile după uscarea lichidului [4]. 
Dezavantajul acestui procedeu constă în imposibilitatea aplicării petelor durabile pe o anumită parte a marcajului de 
identificare şi a alegerii mărimii lor. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în utilizarea optimă a aplicării imaginii individuale pe obiecte fără 
utilizarea tehnologiilor complicate, fără restricţii privind parametrii electrofizici şi proprietăţile fizice ale obiectelor 
de identificare, şi posibilitatea producerii marcajelor de identificare în masă. 
Procedeul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include aplicarea pe un 
material foliat a unui set de marcaje, fiecare din ele conţinând un număr de identificare, o grilă informaţională de 
coordonate şi o imagine individuală, obţinută prin aplicarea pe grila informaţională de coordonate a unei baze 
adezive, cu pulverizarea ulterioară pe aceasta a unui material pulverulent cu ajutorul unui mixer cu un dozator de 
materiale pulverulente, unit cu un bloc de comandă printr-un generator de numere aleatorii, şi uscarea ei ulterioară. 
Procedeul mai include acoperirea setului de marcaje obţinute cu un material transparent, tăierea materialului foliat în 
marcaje de identificare separate, scanarea şi înregistrarea imaginii individuale şi a numărului de identificare într-o 
bază de date. 
De asemenea, în calitate de material pulverulent pot fi utilizate nanoparticule cu dimensiuni mai mici de 100 nm sau 
un amestec de prafuri polidisperse din nanoprafuri şi particule cu dimensiuni de 1000…10000 nm de diferite culori 
cu utilizarea lor în calitate de puncte de reper. 
Totodată, după uscarea bazei adezive surplusul de particule solide poate fi înlăturat, de exemplu, prin suflare sau 
aspirare. Baza adezivă poate fi depusă pe o anumită parte a grilei informaţionale de coordonate prin intermediul unui 
şablon. 
Rezultatul invenţiei constă în utilizarea optimă a aplicării imaginii individuale pe obiecte fără utilizarea tehnologiilor 
complicate, fără restricţii privind parametrii electrofizici şi proprietăţile fizice ale obiectelor de identificare, şi 
posibilitatea producerii marcajelor de identificare în masă. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă: 
- fig. 1, reprezentarea schematică a instalaţiei, care funcţionează cu aplicarea procedeului propus; 
- fig. 2, secţiunea transversală a marcajului de identificare; 
- fig. 3, marcajul de identificare cu şablonul. 
Procedeul se efectuează în modul următor. 
Pe un material foliat 1 se aplică un set de numere de identificare 2 şi grile informaţionale de coordonate 3, pe care se 
aplică o bază adezivă 4. Deasupra acestora se instalează un mixer 5 cu un dozator 6 de materiale pulverulente 9, 
conectat cu un bloc de comandă 7 printr-un generator de numere aleatorii 8, şi se pulverizează material pulverulent 
9. Baza adezivă 4 se usucă, şi setul de marcaje obţinute se acoperă cu material transparent 10, de exemplu, laminat. 
Materialul foliat 1 se taie în marcaje de identificare separate. Imaginile individuale şi numerele de identificare 2 ale 
acestora se scanează şi se înregistrează într-o bază de date. 
După uscarea bazei adezive 4 surplusul de material pulverulent 9 poate fi înlăturat, de exemplu, prin suflare sau 
aspirare, ce permite înlăturarea particulelor slab fixate pe baza adezivă 4. Baza adezivă 4 poate fi depusă pe o 
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anumită parte a grilei informaţionale de coordonate 3 prin intermediul unui şablon 11 cu orificiul 12, ceea ce este 
deosebit de important la perfectarea actelor de identitate ale persoanelor. 
Exemple de realizare a procedeului 
Exemplul 1 
Pe o tablă din oţel inoxidabil, preventiv degresată şi spălată cu apă curgătoare, se aplică setul de numere de 
identificare 2 şi grile informaţionale de coordonate 3 cu pasul uniform, în ordine de matrice de 10x10=100 unităţi. 
Uniformitatea pasului grilei informaţionale de coordonate 3 simplifică crearea bazei de date. O parte sau întreaga 
suprafaţă a fiecărei grile informaţionale de coordonate 3 se acoperă cu bază adezivă 4. Deasupra tablei cu matricea 
se instalează mixerul 5 cu dozatorul 6 materialelor pulverulente 9. Mişcând dozatorul 6 de-a lungul tablei, materialul 
pulverulent 9 se pulverizează din considerentul că deasupra fiecărei grile informaţionale de coordonate 3 pe baza 
adezivă 4 se depun 100…200 de nanoparticule şi 5…10 particule cu dimensiuni de 1000…10000 nm. Tabla se taie 
în marcaje de identificare separate. 
Ulterior, grilele informaţionale de coordonate 3 cu numărul de identificare 2 se scanează şi se înregistrează în baza 
de date pentru identificarea ulterioară prin verificarea numărului de identificare 2 şi a imaginii individuale de pe 
obiect cu cele din baza de date. 
Exemplul 2 
Dimensiunile geometrice ale marcajelor de identificare coincid cu cele din exemplul 1, dar materialul de executare a 
acestora este plastic pentru perfectarea documentelor. Şablonul 11 din plastic este executat cu un orificiu 12, prin 
care pe viitorul document se formează un sector cu imagine individuală, prin aplicarea bazei adezive 4 şi 
pulverizarea materialului pulverulent în cantitatea necesară pentru identificarea ulterioară a obiectului, precum şi 
numărul de identificare 2. Ulterior, pe viitorul document se aplică informaţia poligrafică suplimentară cu 
tehnologiile sale de protecţie. Operaţia finală constă în laminarea documentului. 
Procedeul de identificare se realizează în câteva etape. 
Cel mai simplu − solicitarea numărului de identificare, generat prin generatorul de numere aleatorii. Dacă acesta 
lipseşte în baza de date, atunci verificarea de mai departe nu este necesară, deoarece un astfel de obiect nu există 
printre mărfurile produse legal. 
De pe mărfurile produse legal, falsificatorul poate să scaneze numărul de identificare şi să încerce să legalizeze 
mărfurile sale. Următoarea etapă de identificare se realizează prin verificarea amplasării particulelor de diferite 
culori cu dimensiuni de 1000…10000 nm. Astfel de particule pe marcajul de identificare sunt puţine (câteva unităţi 
pe fiecare celulă a grilei informaţionale de coordonate), de aceea verificarea poate fi efectuată într-un regim de 
identificare de expertiză. 
A treia etapă de identificare se efectuează prin verificarea automatizată a două celule ale grilei informaţionale de 
coordonate, preventiv selectate şi introduse în baza de date cu gradul maxim de rezoluţie. La acest nivel se verifică 
amplasarea mulţimii de nanoparticule cu dimensiuni mai mici de 100 nm. Falsificarea acestui nivel, cel mai protejat 
nivel informaţional de identificare, este imposibilă şi teoretic, având în vedere utilizarea proceselor aleatorii pentru 
aplicarea unui număr mare de nanoparticule. 
Astfel, este propus un procedeu ieftin de executare a marcajelor de identificare, cu ajutorul căruia pot fi protejate 
numerele de identificare de pe produsele de producţie în masă fără restricţii, care se referă la proprietăţile fizice ale 
bazei marcajului de identificare. 


